

毫不放松抓紧抓实抓细防控工作 统筹做好经济社会发展各项工作

全市应急管理系统坚持疫情防控与复工复产两手抓,主动对接、靠前服务,创新工作方式,督促各企业和下属单位制定完善的复工复产方案、疫情防控方案和疫情防控应急处置方案,仔细排查重大风险隐患,为复工复产下好“先手棋”。本报特编发一组企业复工复产的消息,敬请关注!

市安委会提出“十项举措” 确保防疫有力复工有序



郭家河煤矿为返岗员工测量体温

本报讯 记者从市应急管理局了解到,近日,市安委会下发通知,就切实做好疫情防控期间企业复工复产安全生产工作提出“十项举措”,全力指导帮助企业做好疫情防控和安全生产工作,确保疫情防控和安全生产两不误、两促进。

当前,正值新冠肺炎疫情防控关

键阶段,也是企业复工复产时期。为此,市安委会积极行动,统一部署,及时下发了《关于切实做好疫情防控期间企业复工复产安全生产工作的通知》,明确了全市5户防疫物资生产企业安全指导服务组和人员,通过电话、网络、微信群等远程及现场相结合的方式,加大对相关企业复工复产的服务指导;同时,

明确了49户煤矿、非煤矿山、危险化学品拟复工复产企业及验收(监管)部门,帮助企业尽快恢复生产。

《通知》指出,企业复工复产历来是生产安全事故易发多发时期,特别是今年受疫情影响,春节假期延长,各类企业普遍开工不足。近期,面临集中复工复产,不少企业极易出现准备不充分、员工精神状态不佳、安全管理不到位等问题,特别是有些企业为抢工期、赶进度,极有可能超能力、超强度组织生产。为严防各类生产安全事故,《通知》对高度重视复工复产安全、严格落实管控责任、科学编制复工复产方案、严密做好疫情防控、切实加强员工培训、扎实开展隐患排查、严格现场安全管理、全面做好应急准备、严把复工复产验收标准、强化安全监管和指导服务“十项举措”均进行了具体安排,要求各县区安委会、市级各安全生产专业委员会、市安委会有关成员单位以及有关企业务必要一手抓疫情防控,一手抓企业复工复产,做到疫情防控与安全生产工作同部署、同落实、同监督,确保疫情防控期间和全市节后安全生产形势平稳。

本报记者 张丽萍

上门进行安全检查指导 5家危化企业全面复工复产

本报讯 市应急管理局近日组织相关专家,对全市多家拟复工复产的危化生产企业安全生产和疫情防控措施落实情况进行了上门指导。据悉,通过检查整改,目前,我市已有5家危化生产企业复工复产。

疫情防控和安全生产关系到人民群众生命安全和身体健康。为保障危化企业安全平稳复工复产,连日来,市应急管理局危化监管科先后邀约多位行业内专家组成检查组,前往全市数十家危化生产企业,重点指导企业完善复工复产方案、疫情防控方案,查看重要设施维护保养检验检测、复工复产前安全隐患排查治理、企业员工的个人防护物资配备,以及洗、消、防、控处置措施等工作;并对“三返”人员排查、建立员工“一人一档”健康信息档案等方面工作进行了指导落实。

在岐山县漂白粉厂,检查人

员详细询问了次氯酸钠消毒液生产工艺、生产流程,实地核查了企业的消毒、生产和灌装区域;在宝鸡市双峰气体有限公司,检查人员对企业医用氧生产设施设备、充装区域、便携式医用氧吧、控制室等重点部位和区域逐一进行了详细检查;对宝鸡市光明气体有限公司、宝鸡渭河电石有限公司、陕西宝光精密陶瓷有限公司检查出的15条问题,明确了整改时限,目前已全部整改到位。

据介绍,此次危化生产企业复工复产严格遵照“合格一个、复产一个”原则,截至目前,岐山县漂白粉厂、宝鸡市双峰气体有限公司、宝鸡市光明气体有限公司、宝鸡渭河电石有限公司、陕西宝光精密陶瓷有限公司5家危化生产企业已全面复工复产。

本报记者 张丽萍



市应急管理局工作人员在宝鸡天地奥化工检查指导

一手抓疫情防控 一手抓安全生产

全市87%的规上工贸企业复产

本报讯 2月26日,记者从市应急管理局了解到,截至目前,全市87%的规上工贸企业实现了复工复产。

为了确保全市工贸企业在疫情防控期间能够早日复工复产,市应急管理局早谋划早打算,一手抓疫情防控,一手抓复工复产,在做好疫情防控的基础上,加强企业复工复产工作领导,加大疫情防控督查,认真落实企业复工前的准备工作及复工后的各项防疫措施,并及时出台了企业复工复产具体要求和标准,促进企业安全复工复产。

据介绍,非煤矿山企业外包施工人员多为外来务工人员,针对这一情况,市应急管理局要求各企业详细排查,逐人建立台账,密切追踪监测,对因工作需要近期返岗人员,一律严格落实医学观察14天,监测健康状况;对符合复工复产条件的企业,建立快速审批机制,使疫情防控与工业经济发展“两不误”。

截至目前,中铁宝桥集团有限公司、宝鸡市众喜金陵河水泥有限公司阴



中铁宝桥生产车间

湾水泥用石灰岩矿、冀东海德堡(扶风)水泥有限公司草山灰岩矿、宝鸡西北有色二里河矿业有限公司、宝鸡市华仁二

里河矿业有限公司、陕西震奥鼎盛矿业有限公司等多家企业已安全复工复产。

本报记者 张丽萍

千阳： 61户工业企业恢复生产

本报讯 近日,记者从千阳县应急管理局了解到,目前,该县已有61户工业企业复产,占全县工业企业的77%,剩余企业复工复产也在陆续进行中。

为切实做好疫情防控期间企业复工复产安全生产工作,确保疫情防控与安全生产形势平稳,有效防范各类生产安全事故发生,千阳县应急管理局根据该县疫情防控指挥部的安排,参与制定并落实复工复产工作方案、疫情防控工作方案和安全生产检查清单,要求各生产经营单位将隐患排查治理作为复工复产前的核心工作,严格按照标准,有序组织复工复产工作,对生产经营现场危险源进行全面排查,

召开全员安全生产专题会议,进行安全责任承诺和安全警示教育,增强员工安全意识。

据悉,千阳县共有79户工业企业,其中规模以上企业34户,目前复产22户;小微企业45户,目前复产39户。这些企业在复工复产前全部制定了详细的复工复产方案、疫情防控方案和疫情防控应急处置方案;认真开展了全员安全教育培训,全面排查整治了安全隐患,落实了县域外返千阳从业人员疫情防控管制措施,在企业自查达到复工复产条件基础上,向各行业管理部门提出复工复产申请,经复查验收合格后,准予复工复产。

本报记者 张丽萍

为返程员工开辟绿色通道

我市4户煤矿企业复产

本报讯 近日,记者从市应急管理局煤保中心了解到,目前,我市四户煤矿企业均已复产,实现原煤日产量5万吨,有力保障了本市及周边地区

重点煤炭用户的煤炭需求。

我市共有四户煤矿企业,春节前,按照全省统一安排,各煤矿企业陆续停产。日前,宝二电库存不足,电厂

用煤告急,但受疫情影响,煤矿企业员工无法及时返回,部分煤矿企业只有留守人员,一线生产员工不足三分之一;尤其是我市招贤煤矿,员工多数都是安徽的,没有公共交通工具,大型客车也无法租用,要复工只能乘坐私家车返回。

了解到这一情况后,市应急管理局煤保中心积极协助配合市发改委煤电科,及时出台了《宝鸡市保运行保供稳产煤炭生产工作实施方案》,协调麟游县、凤翔县、岐山县为煤矿返程员工开辟绿色通道,对自驾车辆返回的员工统一由单位出具证明,实名制登记后进入我市辖区,并在单位统一安排下进行单独隔离,建立健康档案。目前,被隔离员工均已解除隔离,四户煤矿企业全部复工复产。复工复产后,市应急管理局煤保中心工作人员前往各煤矿企业进行了现场勘查,指导企业解决复工复产中的安全问题,帮助企业做好疫情防控工作,全力以赴保障我市防疫期间基本能源供应。

本报记者 张丽萍



煤矿工人在井下检查综采设备

市防汛抗旱指挥部合理调配水源 应灌尽灌保丰收

本报讯 记者近日从市防汛抗旱保障中心了解到,截至目前,全市共完成灌溉面积109.515万亩,其中冬灌50.32万亩,春灌59.195万亩,为我市冬小麦等夏粮作物高产丰收打下坚实基础。

去冬今春,我市日平均气温较同期偏高,降水总量较同期偏少,土壤墒情较差,旱情严重。而当前正是冬小麦返青拔节、猕猴桃等经济作物生长的关键时期,作物需水量大。为了搞好春灌工作,确保夏粮和经济作物丰产增收,市防汛抗旱指挥部合理调配

水源,确保应灌尽灌,并于2月25日在全市范围内启动了Ⅲ级抗旱应急响应。

据了解,针对当前我市农作物抗旱灌溉工作实际,市防汛抗旱保障中心高度重视,迅速行动,在积极应对新冠肺炎疫情的同时,坚持疫情防控和复工复产两不误。连日来,该中心坚决摒弃靠天等雨的思想,充分发挥冯家山、宝鸡峡等大中型水库抗旱灌溉的“生力军”作用,加大抽引流量,努力扩大灌溉面积,全力开展抗旱灌溉工作。

本报记者 张丽萍



扶风县天度镇齐横村村民在浇地